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Diplomová práce Adély Novotné se zabývá analýzou výživy a zdravotního stavu populační 

skupiny pohřbené na lokalitě Kyjov – Kaufland, pocházející z doby stěhování národů. Toto 

období zatím nebylo v českém kontextu izotopově zkoumáno. Práce má 74 stran textu a 19 

stran příloh včetně kompletního soupisu všech izotopových dat. Pracuje s rozsáhlým spektrem 

literatury, čítajícím cca 240 zdrojů. 

Práce dodržuje typickou strukturu pro studie tohoto typu: v úvodu čtenáře seznamuje 

s historicko-archeologickým kontextem studovaného souboru. V další kapitole pak popisuje 

studované osteologické znaky, jejich vztah k výživě a základní principy izotopové analýzy 

výživy. Metodika práce je popsána podrobně a výstižně, popis studovaného materiálu pak 

odpovídá stavu archeologického zpracování. Následují výsledky a diskuze, jejíž součástí je i 

zahrnutí získaných dat do širšího geografického a chronologického kontextu. Závěry výstižně 

shrnují nejdůležitější poznatky a pozitivně hodnotím, že stejně jako diskuze obsahují i 

navržení dalších potenciálních směrů výzkumu. Rozsah jednotlivých kapitol je vyvážený a 

přiměřený, pouze bych preferovala větší stručnost u kapitoly dvě, mapující historické a 

archeologické informace o daném období.  

Studentka pracovala samostatně, vysoce kladně hodnotím její spolehlivost při samotném 

sběru osteologických dat i laboratorní práci. Zásahy školitele do přípravy rukopisu spočívaly 

zejména v zacílení na důležité otázky a redukci nadbytečných informací. K samotnému 

rukopisu práce nemám podstatnější výhrady. Vylepšit by bylo možné některé stylistické 

obraty a zejména v úvodní pasáži by textu pomohlo zestručnění. Použité citace jsou jednotné 

s několika drobnými chybami, jako je záměna pomlčky za spojovník.  

Tato práce přinesla kvalitní data, která mají potenciál být publikována jako součást širších 

studií zaměřených na vývoj výživy na našem území v čase a vztah mezi izotopovými 

ukazateli výživy a zdravotním stavem jedince. V této podobě mohou dojít uplatnění 

v kvalitním mezinárodním periodiku. Práce též přinesla některé zcela nové poznatky (zejména 

v oblasti izotopových hodnot zvířat), které vedou v současné době k formulaci nových témat 

výzkumu. Doporučuji proto práci k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou Výborně. 
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